

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 218 (7036)

Вторник, 13 ноября 1990 года

Цена 3 коп.

СОВЕТСКАЯ ХРОНИКА

«Война» на дорогах

В ПРЕЗИДИУМЕ ГОРСОВЕТА

В последнюю неделю октября на заседании президиума городского Совета рассмотрен ряд вопросов, связанных с введением в действие нового союзного и республиканского законодательства, регулирующего экономическую деятельность. Приняты решения «О порядке регистрации предприятий, кооперативов и хозяйственных объединений» и «О перерегистрации предприятий и уточнение их уставов».

Депутаты обсудили вопрос строительства городского стадиона. Поручено управлению архитектуры и градостроительства определить место для сооружения общегородского стадиона. УКСу горисполкома — выступить заказчиком по проектированию и строительству указанного объекта на условиях долевого участия всех застройщиков города.

Думается, каждого волнуют сегодня проблемы правонарушений на дорогах города и экологической обстановки. Депутаты детально рассмотрели эти вопросы. Принято решение «О неотложных мерах по предупреждению правонарушений на автотранспорте и улучшению экологической обстановки в городе Сургуте».

Президиум Сургутского городского Совета на-

зионум городского Совета народных депутатов решил:

1. Предоставить право Госавтоинспекции (т. Чиневич) при выявлении водителей госавтотранспорта, допустивших нарушение правил дорожного движения, — стоянка в жи-

здании городского Совета народных депутатов

родных депутатов, рассмотрев предложения постоянной комиссии по транспорту, дорожному строительству и связи о мерах по стабилизации безопасности на городских дорогах и улицах, отмечает, что за 9 месяцев в городе совершили 344 дорожно-транспортных происшествий, при которых погибли 29, ранены 364 человека.

Работниками Госавтоинспекции выявлено 55.689 происшествий со стороны водителей и пешеходов, задержано в нетрезвом состоянии 1189 лиц, управляющих транспортными средствами, из них повторно в течение года — 167.

В городской отдел через депутатов поступает много жалоб от жителей города по поводу стоянки транспорта в микрорайонах города, отклонения от маршрутов, использования автобусов и грузовых автомобилей не по назначению.

В целях предотвращения дорожно-транспортных происшествий, травм и гибели людей, повышения благоустройства улиц и микрорайонов, поддержания общественного порядка и дисциплины участников движения, оздоровления экологической обстановки города пре-

делаю зоне за исключением специального служебного легкового транспорта, использование подвижного состава не по прямому назначению — налагать штраф в размере 100 рублей с переводом суммы штрафа в местный бюджет.

2. Считать возможным, что по ходатайству администрации предприятий, в которых работают водители, допустившие нарушения правил дорожного движения, влекущие за собой лишение права управления транспортным средством на срок до трех месяцев.

3. Запретить исполнкуму горсовета (т. Сидоров), предприятиям и организациям города использовать внутригородские дороги для вывоза грунта с площадки его добывки.

4. За нарушение правил дорожного движения несовершеннолетними налагать штраф в размере 5 рублей на их родителей.

5. Невыполнение водителем требований работника милиции, исполняющего служебные обязанности, при остановке транспортного средства влечет штраф в размере 200 рублей или лишение права управления транспортным средством на срок до трех месяцев.

6. Ввести в действие настоещее решение с 1 декабря 1990 года.

7. Поручить исполнкуму горсовета организовать круглосуточную работу одной из столовых города для обеспечения горячим питанием водителей, работающих в ночное время.

8. Ввести в действие настоещее решение с 1 декабря 1990 года.

9. Контроль за выполнением решения возложить на постоянную комиссию по транспорту, дорожному строительству и связи (Иванов-Инин) и зам. председателя исполнкома т. Новицкого.

10. Госавтоинспекции (т. Чиневич) при регионуме городского Совета народных депутатов

страгии грузового транспорта, автобусов всех моделей за индивидуальными вредельцами требовать договор на аренду места стоянки.

При регистрации госавтотранспорта (за исключением СПОПАТ, СПАТО, ГАТИ, служб 01, 02, 03, 04, коммунального хозяйства) сверх количества подвижного состава, подлежащего списанию или списанного в течение последнего месяца, предприятия перечисляют в городской бюджет 1000 рублей.

11. За нарушение правил дорожного движения несовершеннолетними налагать штраф в размере 5 рублей на их родителей.

12. Невыполнение водителем требований работника милиции, исполняющего служебные обязанности, при остановке транспортного средства влечет штраф в размере 200 рублей или лишение права управления транспортным средством на срок до трех месяцев.

13. Запретить исполнкуму горсовета (т. Сидоров), предприятиям и организациям города использовать внутригородские дороги для вывоза грунта с площадки его добывки.

14. За нарушение правил дорожного движения несовершеннолетними налагать штраф в размере 5 рублей на их родителей.

15. Ввести в действие настоещее решение с 1 декабря 1990 года.

16. Контроль за выполнением решения возложить на постоянную комиссию по транспорту, дорожному строительству и связи (Иванов-Инин) и зам. председателя исполнкома т. Новицкого.

17. Госавтоинспекции (т. Чиневич) при регионуме городского Совета народных депутатов

ОТМЕЧЕНЫ ВДНХ

Приятное известие пришло в Сургут из Москвы в адрес проектно-технологического бюро территориального производственного объединения Севтюменьавтотранс. Главный комитет Выставки достижений народного хозяйства СССР, рассмотрев экспонаты участников тематической выставки «Современное транспортное и технические средства в повышении экономической эффективности работы транспорта», наградил дипломами второй степени и серебряными медалями конструктора Лидию Григорьевну Фирстову и фрезеровщика Бориса Юрьевича Мотыкова.

Как сообщали нам в отделе цен шестого округа строителей, ответившую телеграмму подписала заместитель начальника территориального УРСа Харебина. В ней обозначены цены на вышеобозначенный товар. Весь он отгружается в продажу.

При этом, как заметили сотрудники отдела цен, начальник округа Г. П. Дрига склонялся к немалой выволочке. Его же обвинили в том, что товар в адрес торгового ведомства поступил с пометкой «Без права реализации».

Такие вот цирюли.

Резонанс «СТ» за 26 октября

В номере за 26 октября мы сообщали о том, что народный депутат РСФСР В. И. Козырь послал телеграмму в торговое ведомство России с требованием сообщить цены на мебель, яблоки, верхний трикотаж, масло, прочие товары, которые поступили в наш город в сентябре.

Как сообщали нам в отделе цен шестого округа строителей, ответившую телеграмму подписала заместитель начальника территориального УРСа Харебина. В ней обозначены цены на вышеобозначенный товар. Весь он отгружается в продажу.

При этом, как заметили сотрудники отдела цен, начальник округа Г. П. Дрига склонялся к немалой выволочке. Его же обвинили в том, что товар в адрес торгового ведомства поступил с пометкой «Без права реализации».

Такие вот цирюли.

«СТ» за 23 октября

Материал «Давайте говорить друг другу комплименты» за подписью Антонины Яковлевны Руденко наша газета напечатала в конце октября. И сразу же раскалился указанный в конце публикации телефон.

Один слезно умолял о встрече с экстрасенсом в связи с серьезным недугом, другие в такой же связи натурально требовали этого. Какая-то женщина завершила свой гневный монолог примерно так: «Дуриди за семь рублей, теперь за пятнадцать?». Неправда, год еще не закончился, и наша «Сургутская трибуна» идет пока по прежней цене.

А если отброситьironию, то скажу так. Товарищи дорогие, ведь речь шла не о том, что Руденко принимает больных и готова оказать помощь всем страждущим. Она может передать знания по фитотерапии, саморегуляции, познакомить с секретами своих учительей.

Все просьбы переданы Антонине Яковлевне, а с момента выхода этой заметки в свет все ответы будут такими же, как третий ее абзац.

Н. КОЗЛОВ.

Раскошелимся на Российское телевидение

Телевидение впервые появилось в Сургуте в 1967 году, когда были построены станция «Орбита» и ретранслятор в районе НГДУ. С тех пор в этой сфере произошли большие изменения.

В 1976 году на Белом Яру появилась радиотелевизионная станция с мощным передатчиком, охватывающим все населенные пункты в радиусе 65 километров, включая и город Нефтеюганск. Станция «Орбита» стала резервным источником для передач областного телевидения.

Радиотелевизионная станция Ханты-Мансий-

ского центра начала принимать программу «Восток» по радиорелейной линии от Тюмени, затем вторую, «Дубль-4», потом транслировать третью программу и «Сургутские видеоновости». Для всего требовалось соответствующее оборудование, и его закупали сильные нефтяные предприятия города.

В 1991 году начнет

действовать первая Российская телевизионная программа, которая будет подаваться через запускаемый в начале будущего года спутник связи «Горизонт-103». Для того, чтобы жители нашего региона могли смотреть новую программу, нужен дополнительный передатчик. И тут представляется случай приобрести его за рубли, причем по старым ценам, тем более что с будущего года счет пойдет только на валюту.

Сургутская радиотелевизионная станция обещает ко всем организациям Сургута и Нефтеюганска с просьбой изыскать 800 тысяч рублей для покупки фондурируемого телевизионного передатчика «Зона-3». В ваших руках — судьба тре-

тьей телевизионной программы. Надо также добавить, что новое оборудование позволит улучшить качество передач и городской программы.

Деньги можно перечислить на расчетный счет Ханты-Мансийского ОРТПЦ № 42806 в ПСБ г. Ханты-Мансийска. Телефоны для справок: 2-45-98 — в Сургуте и 2-35-69 — в Ханты-Мансийске.

Б. КУШНИКОВ, начальник радиотелевизионной станции.

ПОДВЕЗИТЕ ДО...

Размышления водителя

Ежедневная поездка на работу по утреннему Сургуту. Начало маршрута в поселке авиаторов — Таежном. На остановке терпеливо стоят люди в ожидании автобуса. Человек 20—30. Мимо с ветром проезжает ЛАЗ пятидесятого маршрута. В салоне около десяти человек. Водитель сосредоточенно смотрит на дорогу, народ на остановке с грустью провожает взглядом.

Сегодня первый гололед, и автомобили движутся четверопливо, как замедленное изображение на экране. Вдоль дороги картина осенней сибирской тайги.

Навстречу движутся переполненные служебные автобусы в аэропорт. Вспоминается пословица «Авиация начинается с земли». Нам хочется, чтобы аэропорт работал четко и слаженно и обслуживавший персонал был бы вежлив и предупредителен, проявляя заботу о пассажирах. Но сначала надо, чтобы позаботились о самих работниках воздушных ворот Сургута. Чтобы не приходилось напрасно ждать своих автобусов на неуютных остановках, а потом в давке ехать затейливыми маршрутами до аэропорта. Эти изношенные «Икарусы» давно уже держатся на честном слове водителей-ветеранов и изворотливости тамошних снабженцев.

...Вот и мост над железной дорогой. В прошлую зиму сургутяне были свидетелями случившихся здесь катастроф из-за продольного бортика на дорожном полотне высотой сантиметров пять-семь. Под мостом стоят дорожные машины, а на опасном участке уложен асфальт, да так, что автомобиль трясется, как на стиральной доске. Что же поделать, если гладко уложить не умеют. В Америке на автотрассах через каждые 200 километров делают «стиральную доску», чтобы водитель не уснул. Наши дорожники через 200 км делают участок ровной дороги, чтобы водитель отдохнул. Этому можно было бы улыбнуться, если бы не странный мировой рекорд по трагедиям на наших дорогах. 1989 год — 58.651 человек погиб в СССР.

Вдумайтесь, каждый четвертый погибший на автодорогах мира — наш соотечественник. Непрерывный конвейер смерти. ...Остановка в 14-й межколонне. Многие стоят с детьми. Голосуют проходящему «кавказику» из пятой автобазы Запсибирстроя. Рядом с остановкой дежурит инспектор ГАИ. Автобус проходит мимо пустым. Понятно, что он, скорее всего, спешит в родную базу, а может, и не знает о старых постановлениях переизбранного горисполкома.

Интересно, имеют ли силу решения органа, который переизбран, и сможет ли новая власть что-то изменить в городских пассажирских перевозках и сделать так, чтобы автомобилистам было выгодно перевозить пассажиров в попутном направлении? Может быть, Валерию Павловичу Бурцеву — начальнику транспортного отдела горисполкома взялся по долгу службы за это хлопотное дело и попытаться скоординировать работу транспорта в Сургуте так, чтобы людям не пришлось мерзнуть зимой на остановках?

...УВР. Проспект Ленина. В районе кинотеатра «Аврора» большое скопление потенциальных пассажиров. На пешеходном переходе скользко, как на катке. Да и сам СПОПАТ нуждается в заботе городских властей. И здесь, вероятно, не обойтись без формирования особой транспортной статьи в городском бюджете, которую могут составить отчисления всех организаций Сургута пропорционально количеству работающих. Потому что при поголовном переходе предприятий на самофинансирование в сложном положении оказались именно убыточные ав-

тобусные предприятия, которые неожиданно очутились в положении бедных родственников. Этим же определяется незаинтересованность инженерно-технических работников и служащих в повышении качества перевозок. Увеличиваются затраты — уменьшается заработка (через премии). Исполком Сургутского горсовета, требуя нормального уровня обслуживания населения, никак не отвечает за их убыточность. Такое партнерство нельзя признать равноправным.

Несправедливость по отношению к пассажирскому АТП усиливается и придуманной системой снабжения товарами в городе, когда части населения (куда, кроме автомобилистов, относятся и другие категории: бытовики, медики, авиаторы, кооператоры и не знаю кто еще) недоступны не то что дефициты, но и просто необходимые вещи. Здесь, чтобы восстановить справедливость, необходимо одно из двух: либо создавать орсы и орски для всех этих категорий, либо создавать то, что уже предлагалось в «Сургутской трибуне» — горторг.

...Перекресток Северная — 50 лет ВЛКСМ. На светофоре зеленый свет, но автомобилям тронуться не удается. Найболее торопливые начинают обезъязжать впереди стоящих, рискуя оказаться на встречной полосе. На этот раз все заканчивается благополучно.

Вот такими наблюдениями хотелось поделиться в надежде, что это поможет привлечь внимание к проблемам автомобилистов, а значит, и всего населения Сургута.

В. СТОРОЖЕВ,
инженер проектно-технологического бюро.

ТЯНЕМ-ПОТЯНЕМ РЕПКУ...

Чем мне помогут с моей бедой в женсовете наши, как и я, беззащитные сильные бабы?

Этот вопрос звучал соответственно во многих выступлениях участников первой отчетно-выборной конференции женсовета объединения Сургутнефтегаз. Если обобщить речи выступающих, то получится не очень веселый рассказ. В нем не было места мелким житейским проблемам по поводу отсутствия пищи насущной. Или устали, если все же еще раз подтвердились верность пословицы «Не хлебом единим жив человек». Но говорили по-

крупному о реалиях окружающей нас жизни.

Зашла речь об оплате труда женщин, уезжающих ежедневно на промыслы. В сравнении с мужчинами они оказываются обделенными. Приди оператором второго разряда, и хоть с десяток лет пройдет — останешься второразрядницей. В то время как мужчины через два-три месяца непременно повысят категорию на одну-две ступени вверх. Так с рядовым тружеником.

Не лучше и с «грамотными» талантливыми специалистами. Давно работает в объединении Л. Даниленко, кандидат на-

опытный и толковый эколог. К ней, не стесняясь, идут за советом, в том числе сильный пол. Однако платят кандидату намного меньше, чем тем, кто знает и может меньше ее.

Прокомментировать ход конференции мы попросили Ольгу Дмитриевну Галыкину, председатель женсовета нашего управления. Ольга Дмитриевна впервые была на таком форуме, и, конечно, многое для нее было новым, многое запомнилось. В том числе по частностям.

Зачем, говорили выступающие, покупать микроволновую печь,

КОМПЕНСАЦИИ СЕВЕРЯНАМ

Многих сургутян интересует предельный размер заработка, на который назначаются надбавки и районные коэффициенты.

Цитируем постановление Совета Министров РСФСР от 22 октября 1990 года: «Надбавки за непрерывный стаж работы на предприятиях, в организациях и учреждениях, расположенных в районах Крайнего Севера и местностях, приравненных к районам Крайнего Севера, а также в районах и местностях, где надбавки выплачиваются в порядке и на условиях, предусмотренных постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС от 6 апреля 1972 г. № 255, выплачиваются на часть заработка, составляющую 400 рублей в месяц, без учета районного коэффициента и вознаграждения за выслугу лет».



Здоровье за валюту

Есть такой центр

Ожоговый центр в Сургуте — проблема не новая, она рассматривалась на протяжении ряда лет, а построен он был только в прошлом году, первого больного приняли в январе нынешнего. По мере укомплектованности необходимым оборудованием ожоговое отделение, расположенное в новом типовом корпусе, станет именоваться центром.

С момента открытия отделения необходимость отправки тяжело больных в Тюмень и другие города страны практически отпада. Коллективу медиков, который возглавляет И. Агалов, многое удается. Есть примеры, когда после тяжелых ожоговых травм людей удавалось спасти от смерти. В палате реанимации специальным медицинским кроватям французского производства отводится особая роль. В борьбе за жизнь человека наличие такого оборудования имеет решающее значение. По мнению врачей, здесь должно быть не меньше четырех комплектов. А пока в палате две койки. Каждая из них обошлась объединению Сургутнефтегаз в 25 тысяч долларов. Медицинский персонал и вставшие на ноги благодаря администрации нефтяников.

В ближайшее время ожоговый центр медсанчасти сможет сконцентрировать оказание помощи не только в Сургуте и районе, но и в соседних городах, с которыми имеется транспортная связь.

За девять месяцев в отделении зарегистрировано более пятисот человек с ожогами разной степени. Сорок процентов из них — дети, получившие травмы по вине взрослых. Сказываются дефекты воспита-

В ОЖИДАНИИ

Не так давно тот факт, что люди уезжают за рубеж на постоянное место жительства, вызывал у многих «негодование» и «осуждение». Не скучилась на гневные обличия и пресса. Сейчас привыкли, как и вообще к очередям.

В последние дни особенно много людьми около посольств ФРГ и США. Люди приходят сюда и ожидают по три-пять дней. Посольство просто не в силах быстро и оперативно выдавать визы всем желающим уехать к родственникам в Германию.

Длинные очереди в УВИРе Москвы. За день здесь проходят сотни человек. Сотрудники работают быстро, но все равно очередь.

И, наконец, когда с документами все в порядке, ожидает людей новая очередь — за билетами. Большая часть их продаётся за валюту, и самолёты летают полуспустыми, а люди сутками просиживают в Шереметьево в первом ожидании.

И. ТКАЧЕВА,
корреспондент «ФР».

(ТАСС).

Сведения, содержащиеся в Советском энциклопедическом словаре, безнадежно устаревают. Вот, к примеру, как толкуется в нем понятие «комерческие банки»: это банки в капиталистических странах, представляющие кредиты промышленным, торговым и другим предприятиям преимущественно за счет привлеченных в виде вкладов (депозитов) денежных средств.

Сургут вроде бы к капиталистическому миру еще не принадлежит. Но однако же и здесь появился

комерческий банк. И не только в нашем городе создаются подобные учреждения. Их организация — примета времени. В условиях рыночной экономики коммерческим банкам отводится если не решающая роль, то одна из самых главных.

Председателем правления коммерческого банка Сургутнефтегазбанк избрана Е. В. НЕПОМНЫХИХ. С ней беседует наш корреспондент З. СЕНЬКИНА.

Экономика сегодня

НЕ ПРОСТО БАНК

— Евгения Викторовна, до недавнего времени вы руководили Сургутским отделением Промстройбанка. На его базе и создается коммерческий банк. Не означает ли это, что меняется лишь вывеска, как это часто бывало?

— Нет, это, совершенно не верно. Сейчас система специализированных банков России реорганизуется в коммерческие. Коммерциализация их — это одно из важнейших мероприятий, которые применяются к той экономической сфере, в которой относятся и банки.

Вы знаете, что на сессии Верховного Совета СССР обсуждается новый закон о банках. Он придет в первом чтении. В этом законе предусматривается реорганизация банков, создание коммерческих, изменение функций. Вызвано это тем, что банки как экономические органы до сего времени не играли той прогрессивной роли, которая им должна принадлежать.

Нам предложили определиться со своими предприятиями — учредителями и коллективом, каким банком хотели бы стать: или самостоятельным коммерческим, или филиалом Тюменского Запсиббанка. Мы выбрали первое.

Главная задача коммерческого банка — работать в интересах клиента, защищать его интересы, выступать по поручению клиента в любых операциях, договорах, производить финансирование каких-то строек... В общем, это банк для клиента.

— Кто стал учредителем Сургутнефтегазбанка?

— Коммерческий банк создается пайщиками, они являются его учредителями. Нашими учредителями стали крупнейшие предприятия города и района, в числе которых объединения Сургутнефтегаз, Сургутгазпром, Обынфетегазология, Обытрубогазодстрой, Севертоманьавтотранс, исполнкомы городского и районного Советов народных депутатов... Всего учредителей оказалось тринадцать.

Наш уставной фонд должен быть около сорока миллионов рублей. Эту задачу учредители выполняют, мы собираем нужную сумму.

Все документы, по организации банка сформированы. Они прошли экспертизу в областном Госбанке. Выдано заключение, что нас рекомендуют зарегистрировать как самостоятельный коммерческий банк.

— Известно, что в городе существует еще ряд банков. Претерпевают ли они изменения?

— Сбербанк не подвергался никакой реорганизации. Это банк по обслуживанию населения. Наш

сосед — отделение Жилсоцбанка — тоже организовался в самостоятельный коммерческий банк.

— Значит, у вас появился в городе конкурент?

— Да. Появляются два равнозначных, конкурирующих между собой банка. Нас это не пугает, наоборот, появляется интерес к работе, когда знаешь, что ты не один.

Сейчас в близлежащих городах — Когалыме, Ноябрьске, Нижневартовске — создано несколько банков — кооперативных, коммерческих. Я считаю, что сеть их в области будет развиваться, возникнет конкуренция. Клиент пойдет туда, где будут правильно решать его вопросы, где ему выгоднее обслуживаться, дешевле, качественнее.

— Евгения Викторовна, а сможет ли ваш банк обслуживать «частника», как это делается на Западе?

— Пока таких видов услуг у нас не предусмотрено. Заграничные банки универсальные, они оказывают до трехсот видов услуг. Люди могут сдавать на хранение в банк за определенную плату драгоценности, дорогие вещи. Наверное, и у нас сервис услуг будет расширяться, но это придется со временем. Сегодня мы не готовы технически выполнять такую услугу. А вообще-то банк должен заниматься всем, что ему и учредителям выгодно, что будет приносить доходы, дивиденды.

— Я поняла, что коллектив бывшего отделения Промстройбанка всем составом переходит работать в коммерческий банк. Или же вам потребуются другие кадры?

— Пока мы переходим своим коллективом. Ходилось бы сохранить людей, которые проработали у нас по 10—15 лет. Из 209 человек свыше 150 имеют стаж более десяти лет. Это профессионалы в своей области.

Раньше нам приходилось выполнять карательные, контрольные функции, те, которые никогда не были свойственны банку. Нам навязывали эти функции. Сейчас они, повторяю, меняются, предстоит большая перестройка. Считаю, что те люди, которые смогут найти себе применение в новом банке, останутся работать. Все будет зависеть от каждого сотрудника, а у нас в основном специалисты с высшим специальным образованием, которые хорошо знают банковское дело.

— Как вы полагаете, когда коммерческий банк сможет развернуться во всю силу?

— Сегодня наша ближайшая задача — получить

регистрационный номер в Москве, после этого будет открыт счет коммерческого банка. Думаю, что вскоре выйдет Закон о банках, будут определены основные функции. В течение первого полугодия следующего года мы должны завершить структуру нового банка, согласно его функциям создать отделы и начать работу. 1991 год будет трудным, сложным, годом становления.

В стране создано несколько коммерческих банков, которые экспериментально работали несколько лет. Надо будет побывать там, набраться опыта.

— Кто может стать клиентом коммерческого банка?

— Мы готовы обслуживать всех, отказываться от кого-либо не члены, несмотря на то, что некоторые предприятия не имеют прибыли или она у них незначительная. Будет учитываться желание клиента, принудительно заставить сбыть услуги у нас никого не будет. Клиент должен выбирать свой банк. Раз он выбрал — значит полностью ему доверяет. А раньше специализированные банки были монополистами. Вся промышленность, строительство были сосредоточены в одном органе — Промстройбанке.

— Вы взялись за новое дело. Все ли удается? Не ощущаете ли, что старая система не сдается, сопротивляется?

— Период становления коммерческого банка очень труден. Нас не хочет отдать та система, к которой мы принадлежали. И поэтому сегодня мы находимся в двойственном положении. Вроде бы передали все пассивы и активы Госбанку РСФСР, пытаемся зарегистрироваться. В то же время от нашего бывшего руководства ежедневно идут телетайпограммы с угрозами, запрещениями любой работы по коммерциализации банка. Бывших управляющих отделениями Промстройбанка затягивают вплоть до уголовной ответственности, требуют ничего не передавать Госбанку, не регистрироваться. В общем, пытаются сократить банковскую систему в том виде, в котором она существовала.

Если говорить о Сургутском отделении Промстройбанка, то оно очень цехное. В этом году чистой прибыли оно даст около шести миллионов рублей. Но 95 процентов ее уходит в бюджет, в вышестоящую организацию. На развитие коллектива, решение его социальных проблем, вопросы технической оснащенности ничего не остается.

Но самое главное, что у людей нет заинтересованности работать лучше. Вся прибыль, скопулирующаяся в Тюменском управлении Промстройбанка, делилась правлением закулисно, перед нами не отчитывались. Мизерная часть нашей же прибыли возвращалась в виде дотаций. Нам говорили: это вам на жилье, а на эту сумму можете приобрести компьютеры. Такая ситуация подтолкнула к мысли, что мы должны попытаться работать на себя, а не содержать контору — только в областной она составляет 250 человек. А сколько в республиканской, союзной? Мы считаем, что в силах работать самостоятельно, решать свои проблемы.

Пока в области изъявили желание стать самостоятельными десять отделений из двадцати. Остальные боятся. Отрицательную роль сыграло то, что самые первые, которые выбрались в Москву, не смогли зарегистрироваться с первого раза. Естественно, что это было использовано как реклама, мол, специализированные банки не будут преобразовываться в коммерческие. Идет борьба за банки.

Пока удалось зарегистрироваться нашим коллегам из Старого Уренгоя. Это первое отделение в области, которое реорганизовано из специализированного в коммерческий банк. Пример этот говорит, с какими потугами идет новое дело, хотя нас убеждают, что во всем происходит демонополизация.

— Евгения Викторовна, что чувствует женщина в роли банкира? Не кажется ли вам, что это мужское дело?

— Если взять систему наших банков, то можно заметить, что руководят ими чаще всего женщины. Я не считаю, что это минус. Конечно, сложно руководить коллективом, насчитывающим более двухсот человек.

Управляющим отделением банка проработала шесть лет и всегда считала главной задачей решение социальных вопросов, создание материально-технической базы, сплочение коллектива. В какой-то степени мне это удавалось. Бывшее отделение было одним из сильнейших в области. Оно неоднократно занимало призовые места во Всеобщем социалистическом соревновании, итоги которого еще недавно было принято подводить. Словом, показатели были неплохие, задача, которую ставили перед нами, мы выполняли. Кстати, до меня управляющими этим отделением были три человека.

Смогу ли я работать в новом качестве — председателем правления коммерческого банка? Меня избрали на эту должность, доверили новое дело, и хотелось бы доверие спрятать. Понимаю, что это очень сложно, здесь много нужно знать, уметь разумно рисковать. Но жизнь покажет...

ПИСЬМА В «СТ»

ПАНСИОННАТНЫЕ СТРАДАНИЯ

Однажды лета я звонил подиписчиками вашей газеты. Сколько хорошего вы сделали людям, сколько помогли во всяких так называемых жизненных делах, когда уже нет сил носиться, унижаясь, по всем возможным инстанциям, от одного бюрократа к другому.

За все это время ни разу не обращались в газету за помощью, старались обходиться своими силами. Но, оказывается, не тут-то было, не везде получается как надо. Сколько еще проявляется халатности, невнимания к людям. В этом мы убедились, переехав с радостью в пансионат по адресу: ул. Федорова, 65—67. Хорошее настроение вскоре улетучилось. Мы увидели вокруг себя никому не нужных людей, до которых никому нет дела. Живут они себе, не ропщут — ну и ладно. Представляете, целый пансионат ненужных людей!

С лифтами здесь вечная проблема, и молодые мамаша с колясками, дети, сумками с трудом поднимаются на верх. А что творится с водоснабжением? Сегодня, к примеру, суббота, и воды нет никакой.

И вообще странная закономерность наблюдается. Начинается программа «Время» — вода моментально на верхних этажах исчезает. Ни тебе руки помыть, ни ребенка искупать перед сном, ни пеленки постирать. Приходится заниматься стиркой ночами, а ведь утром идти на работу. Выходные летят к черту, сплошная нервотрепка. А если еще муж с бурой заявится в «неподходящее» для принятия водных процедур время?

Вот и создается впечатление, что никому до нас нет дела. Когда же можно будет в нашем обществе жить спокойно, с удовольствием? Когда в конце концов, открыв кран в любое время суток, можно будет помыться, искупаться детей, сделать уборку? Когда будет идти чистая вода, а не с россыпями ржавчины? Помогите всем нам, пожалуйста.

Г. ФАЙНУЛИНА.

СПРОС РОЖДАЕТ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

Прочитал заметку «Нет ни ситца, ни парчи» о закрывавшихся магазинах «Ткани». Предлагаю на освобождающихся площадях организовать комиссионную торговлю. Многие смогут бы туда сдавать вещи, посуду, обувь и другие ставшие не нужными предметы потребления. Ведь часть добрых вещей по разным причинам не используется. Куда их деть?

Многие, как и мы с женой, никогда не пойдут их продавать на базар. Всю жизнь мы работали, а торговать как-то не научились. А в комиссионный магазин с удовольствием что-то бы и сдали, вот только от

крывать их надо побольше.

Появился магазин «Буканист», я отнес туда все, что мне не требовалось. И не вырученные деньги за сданный товар нужны, а жаль вещь, книгу, журнал выбрасывать. С таким же удовольствием отношу литературу в открывшееся кооперативное предприятие, сдаю бутылки, хотя с ними труднее.

Сейчас многое говорится о частном предпринимательстве. Скорее было оно появилось, может, и желающие найдутся, чтобы взять в аренду или выкупить магазины. Чем больше будет частных торговых точек, лавок, пекарен, бытовых учреждений, тем меньший простор окажется для спекулянтов, теневой экономики. Они должны и производить, и торговать, а не наживаться за счет товара, сделанного на госпредприятиях.

Р. САВИЦКИЙ.

ВОСПОМИНАНИЕ О ЛЕТЕ

Через газету «Сургутская трибуна» хочу выразить искреннюю благодарность всем работникам треста Сургутнефтегаз и его руководителю за организацию летнего отдыха их детей в пионерлагере г. Сочи.

В Сочи несколько сургутских лагерей, и в одном из них мне пришлось поработать. Каждое лето после окончания учебного года я тружусь в здравницах для детей. Но, работая в пионерлагере этого треста, я получила истинное удовлетворение.

Отдых ребят был насыщен экскурсиями, вечерами, походами, от которых не только дети, но и взрослые были в восторге. Где только не побывали школьники! Четко работали обслуживающий персонал, водители. Запомнившимися событиями стали дни рождения детей, им вручались вкусные торты, сувениры. Спокойная, доброжелательная обстановка царила в коллективе.

Любимым занятием ребят было плавание, а наставником их являлся плавник В. А. Прохоров. Много интересных вечеров провели старшая пионервожатая Л. В. Герасимович, В. Н. Глазырина, которая не педагог по образованию, но сумела найти контакт с детворой. Первый год работала начальником лагеря Л. А. Ослоповская. Это благодаря ей обстановка в лагере всегда была доброжелательной. Людмила Анатольевна оказалась тактичным, выдержаным человеком.

Вернувшись домой, и начав работать с детьми в школе, решила написать это письмо, поблагодарить за заботу о детях внимательных и чутких людей.

Г. СОКОЛОВА, учительница школы-интерната № 1 г. Новороссийска, отличник народного просвещения, ветеран педагогического труда.



Анне Вески желает всем счастья

Со звездой советской (и, конечно же, эстонской!) эстрады беседует корреспондент «Сургутской трибуны».

— Анне, я поздравляю вас с тем, что вы приехали в наш замечательный город!

— Спасибо большое...

— Вас не испугали наши сибирские морозы?

— Нет. А что здесь бояться? Советский артист ничего не боится!

— Разве вы себя считаете советской артисткой или все-таки эстонской?

— Я, конечно, эстонская артистка.

— По-моему, в Эстонии сейчас намного жарче, чем в Сургуте. Как вы относитесь к происходящим на вашей родине процессам?

— Великолепно! Так и должно быть.

— Значит, поддерживаете?

— Ну, конечно. Я считаю, что каждый народ должен быть на своей земле хозяином. У нас же было наоборот. Пока человек будет чувствовать себя дома хозяином, ему будет приятно принять гостей. В Эстонии получилось, что гости были хозяевами нашего дома.

— Простите, пожалуйста, но вам не приходилось слышать о себе, что вы — предательница? Ведь многие песни вы поете по-русски...

— Ну и что? Я же выступаю здесь, в России, и я, может быть, с большим удовольствием пою на этом языке, чем те люди, которые здесь живут. И в любой стране, куда мы едем, мы стараемся петь на ее нацио-

нальном языке. Чаще всего по-английски, пела также по-немецки...

— На сегодняшнем концерте вы не пели на эстонском языке?

— Сегодня нет. У нас есть разные программы, и мы их исполняем применительно к тому району, в котором выступаем.

— Испытываете ли вы со стороны новых эстонских властей какое-то давление на свое творчество?

— На меня никто не давит. Им не до меня вообще, они там власть не могут поделить, как, впрочем, и в Союзе, и везде. Люди стремятся к власти, и им нет дела до искусства.

— Вы в Сибири первый раз?

— В Тюмени была в прошлом году, а здесь — впервые.

— Скажите, Анне, когда вы считаете своим соперником на эстраде (соперником в хорошем смысле)?

— Ну, я бы не стала так называть — соперник. У нас, артистов, благодарный союз, что ли. Здесь работы хватает для всех. А конкуренция... Вы знаете, я об этом никогда не думала. Есть разные артисты, которые мне просто нравятся, но вряд ли кого из них я считаю конкурентом. Все мы разные, у каждого своя публика.

— Что вы думаете об уровне советской эстрады?

— Я считаю, что перестройка дала выход очень

многим артистам. Время потом рассудит, кто из них лучше, кто хуже. Пусть у всех будет возможность себя показать, а народ и время выберут того, кто оказался сильнее. Из тех артистов, кто пел раньше, сегодня остались только Пугачева, Леонтьев, Ротару. Посмотрим, кто останется из нынешних звезд в будущем.

— Вы уже много лет на эстраде. Признаюсь, есть несколько артистов, которых я искренне люблю...

— А кого вы любите?

— Пугачеву, Пыху, Капуру, обожаю Агузарову. Сюда я отношу и вас. Но я вот почему задаю свой вопрос. Если бы у вас была возможность заново повторить свою жизнь, вы бы выбрали этот же путь — путь артиста?

— Я думаю, да. Я просто не представляю свою жизнь по-иному.

— А вы, если не секрет, в детстве кем хотели быть?

— У меня никогда не было такого вопроса. Просто у нас в Эстонии все поют, много праздников, я в них участвовала. Потом — музыкальная школа, первый ансамбль... Все развивалось так постепенно, что незаметно пение стало моей работой.

— Расскажите немного о себе. О вашей семье, друзьях...

— Мой семье я могу сказать только большое спасибо. Без нее я ничего бы не смогла. Мама и папа всегда мне помогали, они тоже занимались музыкой — хоровым пением, как и все в Эстонии. Еще мама играла на рояле, а папа — на аккордеоне. Брат (он на три года старше меня) первым пошел петь в ансамбль. Он приглашал и меня, поэтому так получилось, что я пошла по его стопам. Я не говорю, что путь на эстраду был легким, просто мои близкие мне помогали, за это им большое спасибо.

Муж у меня — директор нашего коллектива, дочка, если вы видели, тоже уже выступала. Так что у нас, как говорится, «все связано»...

Сейчас у вас закончился первый концерт в Сургуте. Как вам наши зрители, но только честно?

Хорошие зрители!

Я так и рассчитывал, что вы похвалите...

Нет, я правду сказала! Вот в Тюмени первый концерт был гораздо «холоднее», чем у вас. А здесь зал был активный.

Анне, что вы хотите пожелать читателям «Сургутской трибуны»?

Я бы пожелала всем благополучно пережить это трудное время, чтобы когда-нибудь для каждого из нас наступила счастливая жизнь...

Беседу вел
Т. САМБОРСКИЙ.

Зам. редактора
Г. А. ГАРЕЕВА.

КИНО

«АВРОРА»
13—14 ноября. «ТАИНСТВЕННЫЕ СНЫ» — в 12.30, 14.30, 16.30, 18.30, 20.30.

«РУБИН»
13—14 ноября. «БРИГАДА КРИМИНАЛЬНОЙ ПОЛИЦИИ» (Франция) — в 13, 15, 17, 19, 21.
ДКиТ «ЭНЕРГЕТИК»
13—14 ноября. «КРОВНЫЕ УЗЫ» — в 15, 17, 19, 21.



Поздравляем Юрия Николаевича БОРОДУЛИНА с днем рождения. Желаем счастья, здоровья, отличного настроения и дальнейших творческих успехов.

Друзья.

Поздравляем Валентину Григорьевну МАЗИНУ с юбилеем. Желаем сибирского здоровья, кавказского долголетия, верных друзей, благополучия в семье.

С уважением
семья Орловых.

РАЗНОЕ

ПРОСЯТ ВЕРНУТЬ
ЗА ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ
утерянное водительское удостоверение на имя Мясоедова Виталия Викторовича. Обр.: пр. Комсомольский, 31, кв. 7.

СЧИТАТЬ
НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ
утерянный аттестат о среднем образовании, выданный Сургутской средней школой № 2 в 1985 году на имя Зверковой Елены Николаевны.

утерянную печать кооператива «Стандарт».

Профессионально-техническое училище № 17 ОБЪЯВЛЯЕТ дополнительный набор в группу «кондитер» юношей и девушек на базе среднего образования. Обр.: ул. Юности, 1. Проезд авт. до ост. «ДК «Строитель». Обращаться в часы работы училища.

Гаражно-строительный кооператив № 37 «Восход» ПРОВОДИТ СОБРАНИЕ членов кооператива 17 ноября 1990 г. в 10 часов утра в актовом зале треста Сургутгазстрой с одновременной перерегистрацией и выдачей пропусков. Явка членов кооператива обязательна.

ВНИМАНИЮ
ПОДПИСЧИКОВ!

Тех, кто подписался на газету «Советская молодежь» (индекс 68120), просим срочно произвести доплату (полная стоимость 35 руб. 92 коп.). В противном случае, газета будет заказана на неполный год.

Кинотеатр «АВРОРА»
ПРИГЛАШАЕТ

с 12 по 18 ноября на американский фильм ужасов

«ТАИНСТВЕННЫЕ СНЫ»
Начало сеансов: 12 ноября — в 14.30, 16.30, 18.30, 20.30. 13—18 ноября — в 12.30, 14.30, 16.30, 18.30, 20.30.

Конкурс красоты-90

Милые красавицы!

Именно вы будете главными героями конкурса красоты, ставшего традиционным в нашем городе.

Именно вы своим обаянием и нежностью покорите сердца зрителей, а взамен получите море цветов, аплодисменты, поздравления, призы.

ВЫ УЖЕ РЕПИЛИСЬ ПОПРОБОВАТЬ?

НЕТ? ТАК РЕШАЙТЕСЬ СКОРЕЕ!
Мы уже ждем ваших заявлений, будущие королевы и принцессы конкурса, пусть это будет ваша фотография в полный рост, на обратной стороне которой вы напишете свой адрес, фамилию и имя и присендете сами или отправите в комитет ВЛКСМ ПО Сургутнефтегаз по адресу: ул. Губкина, 13а.

Ну, а если вас не прельщают королевские титулы, попробуйте свои силы в конкурсе «МИСС ФОТО», для этого достаточно написать на обратной стороне фотографии ваши имя и фамилию, домашний адрес и, сделав пометку «МИСС ФОТО», доставить по тому же адресу.

Справки по тел. 6-12-03 (с 17 до 19 часов). Конкурс красоты — это сотни зрителей в зале,

— это тысячи увидевших его по телевидению,

— это молодость и красота, — это лучшее размещение вашей рекламы, — это ваш престиж.

Деловые предложения и заявки рекламодателей ждут по телефону 2-17-24.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ государственных, кооперативных, совместных предприятий и объединений!

С 1 января 1991 года повсеместно на территории РСФСР вводятся ЭКОНОМИЧЕСКИЕ НОРМАТИВЫ ПЛАТЫ ЗА ЗАГРЯЗНЕНИЕ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ на период 1991—1995 гг.

Предприятиям и организациям Тюменской области необходимо до 01.12.90 г. разработать (пересмотреть) нормы выбросов загрязняющих веществ в природную среду и согласовать их с Сургутским комитетом по охране природы.

При отсутствии норм (лимитов) выбросов, сбросов загрязняющих веществ, размещение промышленных и бытовых отходов на неотведенной для этой цели территории платы будет взиматься с применением повышенного коэффициента — 10. Финансовое благополучие вашего коллектива в ваших руках.

Обр.: ул. Нефтяников, 29, каб. № 509, тел. 3-25-34, 3-25-85, 6-26-19, 6-59-03. Сургутский комитет по охране природы.

НА РАБОТУ

Всех, кому не безразлична судьба детских организаций в нашем городе, просим принять участие в подготовке и проведении учредительного слета по организации детского движения.

Конференция состоится в КСК геологов 18 ноября в 10 часов 30 минут. Штаб по подготовке находится в Доме пионеров и школьников.

Оргкомитет по про-ведению форума.

В ДКиТ «Энергетик» срочно гардеробщиков, контролеров, уборщиков помещений.

Коллектив Сургутского объединенного авиаотряда с глубоким прискорбием извещает о смерти

БАЛУЕВА Виталия Васильевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.



626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: 6-60-92, отделы: сельской жизни — 7-56-06, спорта 2-97-68, транспорта — 2-95-41, молодежной жизни — 7-56-02, директор типографии — 2-92-51.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья, понедельника.

приемная, редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, секретариат — 6-67-57, экономики — 6-63-63, культуры и нравственных проблем — 7-56-05, фотоплакатаций — 7-56-07, промышленности — 7-56-04, бухгалтер типографии — 2-52-08.